
Razredni boj. 
Dandanes, ko so razne politične stranke \ 

t. j . razni razredi človeške družbe rned sabo I 
prepirajo radi svojih JI Nasprotujočih progra-

j rnov, mi prihaja večkrat misel: Ali bi ne bilo 
i mogoče, da bi se odstranile vse te stranke, 

ti razredi človeške družbe, da bi noto vendar 
enkrat nastal mir med nami- Ob takih prili
kah se dotikam Marksa in njegovega uka. 
Kakor je znano, je bil Marks v tredini pre-

j teklega stoletja glavni vodja nemških socija-
! listov, ki je izdelal socijalizmu znanstveno 
' podlago ; on je utemeljitelj novodobnega 

znanstvenega socijalizma, kajti njegov nauk 
še tvori dandanes znanstveno podlago za 
socijalizem. Marks trdi med drugim, da je 
glavni cilj socijalizma — odstranitev vseh 
razredov v človeški družbi; on je mnenja in 

i prepričanja, da bo šele takrat nastal mii* med i 
j nami in da bodo šele takrat končani stran-
j karski boji in njih za Človeštvo pogubonosne 
; posledice. 
j Odstranitev vseh razredov je dosežena 
j po Marksovi teoriji tedaj, če ne bo več nobe-
! nega stanu s posebnimi predpravicami, ako 

torej vsi ljudje delajo. V tem slučaju bi bilo 
kmalu jako malo ljudi, ki, ne da bi delali, 
živijo samo od dela drugih n. pr. od obresti 
kapitala, ki si ga niso pridobili vsled svojega 

I dela, ampak vsled pododovanja. V očeh po-
! štenih ijudi je bilo in še je tako življenje 

nekaj grdega v slučaju, ako imetnik takega 
ali sličnega premoženja ne daruje ničesar za 
dobrohotne namene. Kolikokrat pa se je Že 
zgodilo, da je tako bogatstvo delovalo jako 
blagohosno v kulturnem oziru! Zgodovina 
umetnosti in učenosti to lahko dokaže po 
neštetih primerih. Dozdaj še nobena država 
ni mogla namestiti osebne inicijative „Me-
ceha !" Zatorej bogatstvo uikakor ni proklet-
stva vredno! Nasprotno, bilo bi boljše, če bi 
ga več imeli! 

Jaz torej trdim, da je jako malo ljudi, 
ki bi bili zmožni delati in pa ne delajo, da 
celo oni, katerim se očita njih navidezna 
brezdelnost, delajo navadno več nego oni, 
ki jim očitajo lenobo in ki v obče nimajo 
pojma o bremenih in o odgovornosti voditeljev 
velikih podjetij! Kako pa naj uspeva podjetje 
brez vodstva in brez avtoritete, to se naj 
poskuša na — Marksu! 

Kaj so torej „ razredi ?" Razne skupine 

ljudi, ki na različen način delajo, ti z rokami, 
drugi ž glavo, fS na težji, a drugi na lažji 
način, vsak pač po svoji zmožnosti. Glavna 
razlika med poklici je ta, da rezultat dela 
enega poklica ni takoj vidljiv in se ne da 
tako meriti kakor rezultat delu pri drugem 
poklicu, temveč končni do9eženi cilj nam 
kaže pravi rezultat dela. Socijalistični voditelji 
pa so naravnost nalašč vsiljevali svojim pri
stašem naziranje, po katerem se smatra za 
pravo delo le ono teleBno delo, katerega 
rezultat je vidljiv ob vsekem času. Kako so
vraštvo je nastalo vsled tega med priprostimi 
ljudmi, to se je v zadnjem času neštetokrat 
jasno pokazalo. To sovraštvo privede ljudi 
sčasoma do tega, da presojajo vsak pojav 
bodisi na gospodarskem ali pa na političnem 
polju s tega stališča in da se njih zapeljane 
duše polagoma polasti revulucijonarno razpo
loženje ! Glavni znak tega razpoloženja je 
prepričanje, da se doseže na tem svetu mir 
šele po brezobzirni odstranitvi vseh slojev 
— razredov človeške družbe. Ali pa tudi po 
odstranitvi lastnega razreda? Tukaj je Mar-
ksova teorija paradoksna! Lastni razred ostani 
in izvršuje diktatorsko oblast nad drugimi! 
Koliko časa, tega nam Marks ni napisal! 

Na Ruskem traja ta diktatura že več 
le t ! Ali so tam dosegli odstranitev raznih 
razredov! Ne! Nasprotje med kmeti m delavci 
nastaja čim večje in še predjkratkim je Ljenin 
na nekem shodu izjavil, da se morajo odstra
niti razredne razlike med kmeti in delavci. 
Buržoazija se je iztrebila in sicer s posledico, 
da jim manjka povsod izšolanih delavcev, ki 
bi zopet spravili gospodarsko življenje na 
prejšnji tir. 

Tudi pri popolnem gospodarskem izjed-
načenju je „odstranitev razredov" le utopija, 
kajti takrat si bi pač stali nasproti razni 
poklici kot razredi. Namišljena odstranitev 
razredov na Ruskem je imela za posledico 
nov velike predpravice uživajoči sloj - razred 
mnogobrojnih ljudskih komisarjev in gospo
darskih podkomisarjev, ki so izvrstno plačani 
in vsled tega žive razkošno, medtem ko se 
delavci, ki niso organizirani v rudeči armadi, 
obupno borijo proti gladu in bedi. Ničesar 
drugega niso dosegli krvoločni boljševiški 
voditelji, nego to, da so služili svoji časti-
hlepnosti in da so si napolnili svoje lačne 
žepe ! Ni čuda, saj so poglavitni boljševiški 
voditelji večinoma tuji elementi — židje, ki 
jim ni na srcu blagostan in sreča ruskega 
naroda, temveč lastna dobičkaželnost in Časti-
hlepnost! Toda dolgo ne bo več trajala vlada 
teh krvolokov! Že se pripravlja konec! Povsod 
vlada glad, industrija je uničena, produkcija 
je padla. Nikjer ni več revolucionarnega 
duha. Nevarnost, zločinstvo in skrajna demo-
ralizacija vlada na vseh koncih in krajih. Ne 
smemo se torej čuditi, daje ljudstvo Že skrajno 
nezadovoljno. Reakcija vz,diguje grozeče svojci 
glavo ! Bliža se dan, ko bo tudi ruski narod: 
vrgel raz sebe težke spone in zagledal ltrtf 
svobod^ \f t/ f,i 'ICl4lfl H¥\ 

Po ruskem vzgledu je torej dokazano, da 
je v resnici Marksova misel o odstranitvi 
razredov človeške* družbe ostala le utopija ! 

Spoznali smo torej, da ne bo konec naši 
„bedi", ako stupa hlapec na gospodarjevo 
mesto! Naše razmere se ne bodo poboljšale, 



ako stopa revež na mesto bogataša in narobe ! 
Tudi ne mislimo, da je razredni boj vsebina 
našega življenja! Ne smemo čakati na ljubezen 
drugih, temveč z ljubeznijo v srcu jim moramo 
iti nasproti! Mi ne smemo videti v delovanju 
svojih nasprotnikov zgolj slabih lastnosti, 
temveč se moramo potruditi, da luščimo iz 
njihovega delovanju tudi dobro! 

Opomba uredništva : Ta dopis smo dobili 
od mladega prijatelja, ki se doslej morda še 
ni odločil, v katero stranko vstopi. Zanimivo pa 
je, da je dospel po samostojnem razmotrivanju 
življenskih prilik do zaključka, da se morajo 
v človeški družbi stanovi medsebojno podpirati. 
Pri nadaljnem izvajanju bi bil napisal v 
bivstvu to, kar program demokratske stranke, 
ki hoče dobro vsem stanovom. 
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